



भारतीय टी20 टीम में सिर्फ सलामी बल्लेबाजी का क्रम ही तय है जबकि बाकी सभी बल्लेबाजों को क्रम को लेकर लचीला रूख अपनाना होगा। भारतीय टीम बुधवार को इंडन गार्डस पर पहला मैच खेलेंगी।

-अक्षर पटेल

भारत के उपकप्तान अक्षर पटेल बल्लेबाजी क्रम को लेकर बोलते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी

नीरज चौपड़ा

राष्ट्र टिप्पणी, 21 जनवरी, 2025 5

भारत के भाला फेंक के स्टार खिलाड़ी नीरज चौपड़ा ने दो दिन पहले सोनीपत की हिमानी मोर से विवाह किया। स्टार खिलाड़ी 27 वर्षीय नीरज ने अपने सोशल मीडिया हैंडल पर विवाह की घोषणा की। नीरज ने विवाह समारोह की तस्वीरों के साथ एक पोस्ट में लिखा, "मैंने अपने परिवार के साथ अपने जीवन का एक नया अध्याय शुरू किया। हर उस आशीर्वाद के लिए आभारी हूँ जिन्होंने हमें इस पल तक पहुँचाया। प्यार से बंधे, हमेशा खुश रहें।" हिमानी वर्तमान में अमेरिका में पढ़ाई कर रही हैं। "हां, विवाह दो दिन पहले भारत में हुआ। मैं यह नहीं बता सकता कि यह कहाँ हुआ।"

क्या आप जानते हैं? भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने आयरलैंड के खिलाफ 435/5 का स्कोर बनाकर वनडे में भारत का नया सर्वोच्च स्कोर दर्ज किया, जिसने पुरुष टीम का 418/5 (2011, वेस्टइंडीज के खिलाफ) का रिकॉर्ड तोड़ दिया।

ऑस्ट्रेलियन ओपन- वर्ल्ड नंबर-1 सिनर क्वार्टर फाइनल में पहुंचे: सिनर के सर्विस से नेट गिरा



मेलबर्न, 20 जनवरी। दुनिया के नंबर-1 टेनिस खिलाड़ी डैनील मेदवेद्वेव ने ऑस्ट्रेलियन ओपन में मॅस सिंगल्स के क्वार्टर फाइनल में पहुंच गए हैं। डिफेंडिंग चैंपियन इटली के सिनर ने डेनमार्क के होल्गर रुने को 6-3, 3-6, 6-3, 6-2 से हराया।

32 डिग्री सेल्सियस से अधिक टेम्परेचर में खेले गए इस मैच में अंपायर को मेडिकल टाइमआउट लेना पड़ा। बाद में सिनर की दमदार सर्विस से नेट गिर गया जिससे खेल 20 मिनट रुका रहा।



सिनर को मेडिकल हेल्प लेनी पड़ी: रॉड लेवर फ्रिना में सोमवार को सिनर और 13वीं वरीयता प्राप्त रुने गर्मी से निपटने के लिये चेहरे पर ठंडा तौलिया को रखते दिखे। दोनों ने कई बार गर्दन पर पानी भी गिराया। तीसरे सेट में सिनर को 10 मिनट से ज्यादा लॉकर रूम में मेडिकल हेल्प लेनी

पड़ी। सिनर का सामना अब ऑस्ट्रेलिया के आठवीं वरीयता प्राप्त एलेक्स डि मिनाउर या अमेरिका के गैर वरीय एलेक्स मिचेलसन से होगा।

लॉरेन्सो सोनेगो भी क्वार्टर फाइनल में : मॅस सिंगल्स में इटली के ही 55वीं रैंकिंग वाले लॉरेन्सो सोनेगो ने अमेरिकी लॉरेन्सो टोएनो को 6-2, 6-3, 3-6, 6-1 से मात दी। अब उनका सामना अमेरिका के बेन शेल्टन से होगा। अन्य क्वार्टर फाइनल मुकाबलों में नोवाक जोकोविच की टक्कर कार्लोस अल्काराज और अलेक्जेंडर ज्वेरेव की थिडेंट टॉमी पॉल से होगी।

विमेंस सिंगल्स में एलिना स्वितोलिना जीती : विमेंस वर्ग में यूक्रेन की 28वीं सीड एलिना स्वितोलिना ने 1-4 से पिछड़ने के बाद रूस की वेरोनिका कुदरमेटोवा को 6-4, 6-1 से हराया। वह तीसरी बार ऑस्ट्रेलियाई ओपन क्वार्टर फाइनल में पहुंची हैं। स्वितोलिना का सामना अब 19वीं रैंकिंग वाली अमेरिका की मेडिसन कीस से होगा।

प्रधानमंत्री ने खो-खो विश्वकप जीतने पर भारतीय महिला टीम को दी बधाई

नई दिल्ली, 20 जनवरी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को खो-खो विश्वकप जीतने पर भारतीय महिला टीम को दी बधाई। मोदी ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा, भारतीय महिला टीम को पहली बार खो-खो विश्व कप जीतने पर बधाई। यह ऐतिहासिक जीत उनके अद्वितीय कौशल, दृढ़ संकल्प और टीम वर्क का परिणाम है। इस जीत ने भारत के सबसे पुराने पारंपरिक खेलों में से एक को और अधिक सुर्खियों में ला दिया है, जिससे देश भर के अनगिनत युवा एथलीटों को प्रेरणा मिली है। उम्मीद है कि यह उपलब्धि आने वाले समय में और अधिक युवाओं के लिए इस खेल को अपनाने का मार्ग प्रशस्त करेगी। मोदी इस संदेश के साथ महिला विश्वकप जीतने वाली भारतीय खो-खो टीम की जश्न मनाते हुए तस्वीर भी साझा की। उल्लेखनीय है कि आज भारतीय महिला टीम ने फाइनल मुकाबले में बेहतरीन खेला का प्रदर्शन करते हुए नेपाल पर दबदबा बनाते हुए 78-40 के स्कोर के साथ खो-खो विश्वकप का खिताब जीता।

रोमांचक मुकाबले में नाइजीरिया ने न्यूजीलैंड की महिला टीम को दो रनों से हराया

कुचिंग (मलेशिया), 20 जनवरी। कप्तान लक्की पिटी (19), लिलियन उडेह (18) रन की पारियों के बाद गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन के दम पर नाइजीरिया की महिला टीम ने सोमवार को वर्षा बाधित मैच में न्यूजीलैंड को हराकर महिला अंडर-19 टी-20 विश्वकप में अपनी पहली जीत दर्ज की। आज यहां न्यूजीलैंड ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी नाइजीरिया की टीम ने कप्तान लक्की पिटी (19), लिलियन उडेह (18) रन की पारियों के योगदान से निर्धारित 30 ओवरों में छह विकेट पर 65 रन बनाया। नाइजीरिया के छह बल्लेबाजों का स्कोर दहाई आंकड़े के नीचे रहा। नाइजीरिया के 65 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी न्यूजीलैंड की शुरुआत सलामी बल्लेबाज केट इरविन की पहले ही गेंद पर रन आउट होने से हुई। इसके बाद दूसरी सलामी बल्लेबाज एम्मा मैकलियोड तीसरे ओवर में दाएं हाथ के तेज गेंदबाज यूसेन पीस की गेंद पर आउट होकर पवेलियन लौट गईं। न्यूजीलैंड ने बीच के ओवरों में लगातार विकेट गंवाए और 11 ओवर की समाप्ति पर उसका स्कोर पांच विकेट पर 49 रन



था। न्यूजीलैंड के लिए अनिका टोड (19), वेकलिन (18) और ईव वोलैंड ने (14) रन बनाया। न्यूजीलैंड को आखिरी दो ओवरों में 17 रन की जरूरत थी। न्यूजीलैंड ने कप्तान टेश वेकलिन के चौके की मदद से 12वें ओवर में आठ रन बनाया। न्यूजीलैंड को अंतिम ओवर में नौ रन चाहिए थे। नाइजीरिया की उडेह ने शानदार गेंदबाजी करते हुए न्यूजीलैंड को केवल छह रन बनाते दिये और दो रन से मुकाबला जीत लिया।

पटना ने जीती 50वीं गोल्डन जुबली राज्य सीनियर पुरुष कबड्डी चैंपियनशिप

बेगूसराय, 20 जनवरी। 50 वीं गोल्डन जुबली राज्यस्तरीय सीनियर पुरुष कबड्डी प्रतियोगिता का खिताब पटना ने जीत लिया है।

बेगूसराय के बीहट स्थित महात्मा गांधी उच्च विद्यालय में चल रही 50वीं गोल्डन जुबली राज्यस्तरीय सीनियर पुरुष कबड्डी चैंपियनशिप के फाइनल में पटना ने बेगूसराय को 50-30 से हराया। पटना की ओर से सागर ने बेहतरीन खेल का प्रदर्शन किया। इससे पहले सेमीफाइनल मैच में बेगूसराय ने लखीसराय को 33-26 और पटना ने बक्सर को 49-25 से पराजित कर फाइनल का टिकट पाया था।

खिलाड़ियों को मुख्य अतिथि बेगूसराय नगर निगम की महापौर पिंकी देवी, बिहार राज्य कबड्डी संघ के चेयरमैन कुमार विजय सिंह, जिला कला संस्कृति पदाधिकारी श्याम कुमार सहनी, बेगूसराय जिला कबड्डी संघ के

प्रधान संरक्षक उपेन्द्र प्रसाद सिंह, पूर्व विधान पार्षद भूमिपाल राय, पूर्व महापौर संजय कुमार, सुगेन्द्र बाबु, सीओ बरौनी सुरजकान्त, सामहो अकहा कुरहा के सीओ नवीन कुमार, निओ कार्वन के प्रबंधक जितेंद्र कुमार, उपमुख्य पार्षद ऋषिकेश कुमार ने पुरस्कृत किया।

दिल्ली की टीम के पूर्व कप्तान ऋषि कपूर का निधन

नई दिल्ली 20 जनवरी। दिल्ली की फुटबॉल टीम के पूर्व कप्तान और बेहतरीन कोच ऋषि कपूर का लीवर संबंधी पेशानी के कारण सोमवार सुबह निधन हो गया। दिल्ली ऑडिट में कार्यरत ऋषि ने राजधानी के विभिन्न क्लबों के लिए खेला और खूब नाम कमाने के बाद कोलकाता के मोहनबागान के नियमित खिलाड़ी बने।

सातवीं नेशनल ओपन ताइक्वांडो चैंपियनशिप में उत्तर प्रदेश ओवरऑल चैंपियन

लखनऊ, 20 जनवरी। मेजबान उत्तर प्रदेश ने सातवीं नेशनल ओपन ताइक्वांडो चैंपियनशिप -2025 में दमदार प्रदर्शन के साथ सर्वाधिक 59 स्वर्ण पदक के साथ अपना दबदबा बनाते हुए ओवरऑल चैंपियनशिप ट्रॉफी अपने नाम कर ली।

ताइक्वांडो फेडरेशन ऑफ इंडिया के तत्वावधान में उत्तर प्रदेश ताइक्वांडो एसोसिएशन द्वारा आयोजित इस चैंपियनशिप के अंतिम दिन सीआरपीएफ की टीम उपविजेता रही जबकि मध्य प्रदेश को तीसरे स्थान से संतोष करना पड़ा। मेजबान उत्तर प्रदेश ने 59 स्वर्ण, 62 रजत व 109 कांस्य पदक सहित कुल 230 पदक के साथ पहला स्थान हासिल किया।

एलएसजी ने पंत को बनाया टीम का कप्तान

कोलकाता 20 जनवरी। लखनऊ सुपर जायंट्स (एलएसजी) ने सोमवार को भारतीय टीम के विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत को टीम का कप्तान नियुक्त किया।

एलएसजी ने आज कोलकाता में ऋषभ पंत को टीम का कप्तान बनाया जाने की घोषणा की। यह दूसरी बार है जब पंत इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की किसी टीम की कप्तान संभालेंगे। पंत इससे पहले 2021, 2022 और 2024 सत्र में दिल्ली कैपिटल्स (डीसी) के कप्तान रह चुके हैं।

इस अवसर पर पंत ने कहा, मैं विशेष रूप से संजोव गोयनका सर (टीम मालिक) और पूरे प्रबंधन का धन्यवाद करना चाहता हूँ। मैं अपना 200 प्रतिशत दूंगा। उन्होंने मुझ पर जो भरोसा दिखाया है, मैं उस पर खरा उतरने का पूरा प्रयास करूंगा। यह एक नई शुरुआत है। उम्मीद है कि हम नए सत्र में बेहतरीन प्रदर्शन करेंगे।

उन्होंने कहा, मैं अपनी इस नई टीम से बेहद खुश हूँ। हमारी टीम में युवा और सीनियर खिलाड़ियों का अच्छा संतुलन है। अब हमें यह



सोचना है कि इस फ्रैंचाइजी को कैसे नई ऊंचाइयों पर पहुंचाया जाए। मुझे पता है कि यह एक नई शुरुआत है, नई फ्रैंचाइज है। हालांकि मैं जिस तरह की कप्तानी करता हूँ या क्रिकेट खेलता हूँ, उसमें ज्यादा कुछ नहीं बदलेगा। हां, यह जरूर है कि उसमें काफी कुछ

जुड़ेंगे। टीम की जो भी रणनीति होगी, उसके हिस्से से आगे बढ़ा जाएगा। उल्लेखनीय है कि एलएसजी ने पिछले वर्ष नवंबर की नीलामी में पंत को 27 करोड़ रुपये में खरीदा था। वह इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के सबसे महंगे खिलाड़ी हैं।

वीमेन अंडर23 टी20 ट्रॉफी में राजस्थान- मुंबई सेमीफाइनल मैच (मुंबई जीती)

जयपुर 20 जनवरी। त्रिवेंद्रम में खेले जा रही बीसीसीआई की वीमेन अंडर 23 टी20 ट्रॉफी में आज राजस्थान - मुंबई के मध्य खेले गए सेमीफाइनल मैच में मुंबई जीती मुंबई पारी 108 / 8

टीम के लिए माही ठक्कर नाबाद 44 रनो का योगदान दिया। राजस्थान की गेंदबाज यशस्वी कट्टा 21/2, शानू 27/2, कौशल्या चौधरी 10/1, उषा परेरिया 12 /1 विकेट प्राप्त किये। राजस्थान पारी 78 / 7, लक्ष्य का पीछा करते हुए राजस्थान टीम निर्धारित 20 ओवर में 7 विकेट के नुकसान पर 78 रन ही बना सकी। टीम के लिए ज्योति चौधरी 29 व आयुषी गर्ग 17 रन का योगदान दिया।

ऑस्ट्रेलियाई महिला टीम ने इंग्लैंड को 57 रनों से हराया

सिडनी 20 जनवरी। बेथ मूनी (75) रनों की अर्धशतकीय पारी के बाद जॉर्जिया वेयरहेम (तीन विकेट) और अलाना किंग (दो विकेट) के शानदार प्रदर्शन की बदौलत ऑस्ट्रेलिया की महिला टीम ने सोमवार को पहले टी-20 मुकाबले में इंग्लैंड को 57 रनों से हरा दिया है।

इसी के साथ ऑस्ट्रेलिया ने तीन मैचों की सीरीज में 1-0 से बढ़त बना ली है। 199 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी इंग्लैंड की शुरुआत बेहद खराब रही और उसने मात्र चार रन के स्कोर पर अपने दोनों सलामी बल्लेबाजों के विकेट गवां दिये। मैया बाउचियर और डेनिएल वायट बिना खाता खोले ही पवेलियन लौट गईं। इसके बाद सोफिया डंकली ने नेट साइबर ब्रंट के साथ पारी को संभालने का प्रयास किया।

ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाजी आक्रमण के आगे इंग्लैंड के बल्लेबाज अधिक रेंज तक नहीं टिक सके। नेट साइबर ब्रंट (20) को अलाना किंग ने बोल्ट आउट किया। कप्तान हीथर नाइट (18), एमी जॉस (12), सोफी एकलस्टन (13) रन बनाकर आउट हुईं। सोफिया डंकली ने इंग्लैंड के लिए 30 गेंदों में छह चौके और चार छक्के लगाते हुए (59) रनों की पारी खेली। ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाजों ने इंग्लैंड की



पूरी टीम को 16 ओवर में 141 के स्कोर पर समेट कर 57 रनों से मुकाबला जीत लिया। 75 रनों की अर्धशतकीय पारी खेलने

वेयरहेम ने तीन विकेट और अलाना किंग ने दो विकेट लिये। मेगन शूट, किम गार्थ, ऐनाबेल सदरलैंड और तालिया मैक्टा ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे पहले आज यहां इंग्लैंड की महिला टीम ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया।

बल्लेबाजी करने उतरी ऑस्ट्रेलिया के लिये बेथ मूनी और जॉर्जिया वेयरहेम की सलामी जोड़ी ने पहले विकेट के लिए (40) रन जोड़े। चौथे ओवर में लॉरेन बेल ने जॉर्जिया वेयरहेम (21) को पगबाधा आउट कर इंग्लैंड को पहली सफलता दिलाई। इसके बाद फीबी लिचफील्ड (25) रन आउट हुईं। एलिस पेरी (सात), ऐनाबेल सदरलैंड (तीन) रन बनाकर आउट हुईं।

कप्तान तालिया मैक्टा ने नौ गेंदों में 26 रनों की पारी खेली। टोस हैरिस (14) रन बनाकर आउट हुईं। बेथ मूनी ने 51 गेंदों में 11 चौकों की मदद से (75) रन बनाया। ऑस्ट्रेलिया की टीम ने निर्धारित 20 ओवरों में सात विकेट पर 198 का स्कोर खड़ा किया। इंग्लैंड की ओर से लॉरेन बेल और सोफी एकलस्टन ने दो-दो विकेट लिये। फ्रेया कैंप और शार्लेट डीन ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

जयपुर पोलो सीजन 2025, राजमाता गायत्री देवी मेमोरियल कप (06 गोल) में आज तीन मैच खेले जाएंगे



जयपुर, 20 जनवरी। जयपुर पोलो सीजन 2025, राजमाता गायत्री देवी मेमोरियल कप (06 गोल) में 20 से 26 जनवरी तक रामबाग पोलो ग्राउंड आवर कैवेलरी ग्राउंड पर खेला जाएगा। इंटरनेशनल खिलाड़ियों और भारत के बेहतरीन खिलाड़ियों का अपसी खेल का तालमेल देखने को मिलेगा।

मंगलवार को तीन मैच खेले जाएंगे। कैवेलरी ग्राउंड पर दो मैच खेले जाएंगे जिनमें पहला मैच सूजैन इंडियन टाईगर्स बनाम जयपुर के बीच और दूसरा मैच आर्मी रेड बनाम चांदना मेफेयर के बीच खेला जाएगा। वहीं तीसरा मैच बैंगलोर ग्रेज/कृष्णा पोलो बनाम रामबाग पोलो टीम के बीच रामबाग पोलो ग्राउंड पर खेला जाएगा। राजमाता गायत्री देवी मेमोरियल कप (06 गोल), की छह टीमों को तीन पूर्लों में बांटा गया है। जोकि निम्न प्रकार है। पुल - ए : बैंगलोर ग्रेज/कृष्णा पोलो-अनिरुद्ध मावाजी +0, अरविनी शर्मा +0, नवीन सिंह +2, डैनियल ओटामेंडी +4 रामबाग पोलो- सिद्धांत सिंह +0,

सलीम आजमी +1, ध्रुवपाल गोदारा +2, शमशेर अली +3 अरावली पोलो- देविन्द्र सिंह-1, डीनो धनखड़ +0, मैनुअल एफ लोरेटे +6, जयवीर सिंह गोहिल +1 पुल-बी सुजान इंडियन टाईगर्स- सरदार जैसल सिंह +0, कुलदीप सिंह राठौड़ +2, भवानी सिंह कालवी +2, अंगद कलां +2 जयपुर- देवव्रत सिंह झालामंड -2, राव हिमन्त सिंह बेदला +1, लांस वाटसन +4, महाराजा स्वामी पद्मनाभ +3 वी पोलो- विवान मेहता -2, मुकेश सिंह +0, हुर्र अली +2, गौजालो यानजोन +4 पुल-सी : आर्मी रेड - मुकेश गुर्जर +0, रविंदर मांग +1, मेजर मृत्युंजय सिंह चौहान +0, लोफिन्ट कर्नल विशाल चौहान +1, चांदना/मेफेयर- अनय शह +0, अशोक चांदना +0, सिद्धांत शर्मा +3, सिमरन शेरगिल +3, डेव्टा पोलो- विश्वरूप बजाज +0, अक्षय मलिक +0, अभिमन्यु पाटक +3, जुआनकल मराभियो +3।

डा. आशुतोष बने साफ्ट हॉकी फेडरेशन के अध्यक्ष, रमेश सिंह सचिव



जयपुर, 20 जनवरी। एमैच्योर साफ्ट हॉकी फेडरेशन ऑफ इंडिया के रविवार को यहां संपन्न चुनावों में इंडियन आयल कॉर्पोरेशन के पूर्व स्वतंत्र निदेशक (सीएसआर) डा. आशुतोष पंत को नया अध्यक्ष चुना गया, जबकि महाराणा प्रताप और वशिष्ठ अवाहॉ से सम्मानित रमेश सिंह एक बार फिर सचिव पद पर निर्वाचित हुए। केके प्रधान को कोषाध्यक्ष बनाया गया है। चुनाव अधिकारी तेजवीर सिंह के कार्यकारिणी के सभी पदों पर निर्बिरोध निर्वाचन की घोषणा की। इस अवसर पर राजस्थान सरकार के कैबिनेट मंत्री अविनाश गहलोत भी मौजूद थे। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ से जुड़े डॉक्टर पंत भाजपा के प्रबुद्ध जन प्रकोष्ठ, श्रेष्ठ भारत अभियान अखिल भारतीय संस्कृति समन्वय संस्थान और राजस्थान विज्ञान समिति समेत कई राष्ट्रीय राज्य

स्तरीय संस्थाओं से जुड़े हुए हैं। डॉ. आशुतोष पंत ने अध्यक्ष पद पर चुने जाने के बाद मीडिया से बातचीत में कहा कि जयपुर में संपन्न पहली राष्ट्रीय साफ्ट हॉकी लीग को मिली सफलता और लोकप्रियता के बाद इस बार नेशनल लीग का आयोजन एक साथ तीन शहरों जयपुर, ग्वालियर और पणजी (गोवा) में कराने का निर्णय लिया गया है। उन्होंने बताया कि जल्दी ही जयपुर में रेफरी सेमिनार का आयोजन किया जाएगा और साफ्ट हॉकी खेल को ऑल इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स और स्कूल गेम्स फेडरेशन ऑफ इंडिया में शामिल कराने के लिए प्रयास किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि साफ्ट हॉकी की पहली एशियन चैंपियनशिप का आयोजन भी जल्दी ही किया जाएगा। इसके लिए भारत के साथ थाईलैंड और मलेशिया अन्य संभावित आयोजन स्थल हैं।